



PATRIE - DEMNITATE - ONOARE

REZERVISTUL



● Publicație de informare militară, educație patriotică, spiritualitate creștină, cultură, artă și atitudine civică.

FONDATORI: colonel (r) Gheorghe Pancu, colonel (r) Grigore Radoslavescu
Editor: Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retrageră - Filiala Județeană Iași „Henri Coandă”

Primul ziar liber al rezerviștilor militari români din Moldova lui Ștefan cel Mare și Sfânt

Fondat 2011 - Apare la IAȘI și CHIȘINĂU - Redactor-șef: Colonel (r) Grigore Radoslavescu - Anul XII, Nr. 3 (153-156) - Iulie-Septembrie 2022 - 8 pagini

În prezența și cu participarea președintelui ANCMRR „Alexandru Ioan Cuza” Gl.lt.(r) Neculai Băhnăreanu

SĂRBĂTORIREA SEMICENTENARULUI „PROMOȚIEI 1972” A ȘCOLII MILITARE SUPERIOARE DE OFIȚERI ACTIVI „NICOLAE BĂLCESCU” DIN SIBIU

Col.(r) Constantin CHIRILĂ,
„Promoția 1972”,
membru în Biroul Permanent al
Filialei Județene „Henri Coandă” Iași

Din inițiativa șefului „Promoției 1972” a Școlii Militare Superioare de Ofițeri Activi „NICOLAE BĂLCESCU” din Sibiu - Arma infanterie, col.(r) Anton Iancu, în ziua de 5 august anul acesta, a avut loc, în Garnizoană Sibiu, sărbătorirea Semicentenarului evenimentului care a însemnat începutul carierei de ofițeri de infanterie (5 plutoane), plus cele de cercetare și de vânători de munte, ultimile două fiind constituite în anul III de învățământ.

Am fost prezenți vreo 40 de colegi, deși își manifestaseră dorința mai mulți să participe.

Mă număr, și eu și colegul meu ieșean, col. Ștefan Cozma, printre „privilegiații” care au prins această aniversare. Spun „privilegiat” pentru că mulți dintre noi n-au mai apucat să prindă această cifră rotundă. Numai din Iași îi pot aminti pe Col. Viorel Amalcăi și pe Lt. col Mihai Molocea (trecuți la Domnul). Pentru cei care nu mai sunt printre noi, din Promoția 1972, Dumnezeu să-i odihnească în pace și să le fie țărână ușoară! La aniversarea noastră a fost prezent și Generalul de brigadă (r) Gheorghe Onișoru, comandantul nostru de batalion din anul I, ulterior al Regimentului de Gardă.

A mai fost prezent Gl.lt.(r) Neculai Băhnăreanu, Promoția de ofițeri 1972, tot la „Nicolae Bălcescu”, dar la Arma grăniceri, care ne-a transmis un salut din partea ANCMRR „Alexandru Ioan Cuza”, al cărei președinte este.

Un singur comandant de pluton din anii de școală a fost prezent. Mai sunt în viață vreo 4, dar majoritatea, inclusiv foștii comandanți de companie, nu mai sunt printre noi. Afurisitul factor perturbator sau chiar de anulare a evenimentelor publice din 2020 până în prezent (Covit-19) i-a împiedicat pe unii colegi să participe. La alții au intervenit alți factori neprevăzuți. Cam 50% dintre cei prezenți au venit cu soțiile.

Festivitatea a început cu intonarea Imnului Național; a urmat un TE DEUM pentru pomenirea și odihna veșnică a celor dispăruți (mai mult de o treime).

Din ceea ce am înțeles eu, suntem prima promoție de ofițeri de infanterie care reușește „performanța” de a se întâlni, la Sibiu, după 50 de ani. Să sperăm că nu va fi și ultima!

Fosta Școală Militară Superioară de Ofițeri Activi „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, după 1991, a purtat o perioadă denumirea de „Academia trupelor de uscat”. În prezent se numește „Academia Forțelor Terestre” din România. Din conducerea Academiei au participat și locțiitorul comandantului, și temporar, chiar comandantul Academiei..

Din cuvântul șefului promoției noastre, col. (r) Anton Iancu, am reținut că toți cei aproape 150 de locotenenți din 1972 și până la trecerea în rezervă au făcut cinste școlii în care ne-am format și Armatei române. Majoritatea au contribuit la formarea a câtorva zeci de contingente de ostași ai României și, chiar dacă până în 1990 am fost și agricultori, și mineri, și santierști, ne-am dus unde am primit ordin.



Nu noi am deprofesionalizat Armata în ultimii ani, dar am pus hotărâtor umărul pentru reprofesionalizarea ei și pentru pregătirea în vederea aderării la NATO.

Majoritatea camarazilor mei sunt colonei cu studii superioare (militare sau civile); au pornit în carieră militară de la funcția de comandant de pluton și au ajuns în state majore de Regiment, Brigadă, Divizie, Corp de armată sau Armată. Unii dintre colegii noștri au dobândit gradul de general, dar îl voi aminti doar pe Nicolae Mircovici, senator în Parlamentul României, care s-a zbatut mult pentru drepturile cadrelor militare în rezervă și în retragere.

Dumnezeu să-l odihnească în pace, pentru că ne-a părăsit.

Alți colegi au dobândit titlurile de doctori în științe militare sau în istorie, sau filozofie, ori alte domenii, dovedindu-și priceperea în cadrul instituțiilor militare de învățământ sau în forurile de conducere ale armatei. L-aș aminti, în acest sens, pe colegul meu, col.(r) dr.Petre Otu, care face parte și din consultanții științifici al publicației noastre trimestriale „REZERVISTUL”, al cărei redactor șef face parte tot din „Promoția 1972”



Din cele prezentate, în laconicul său cuvânt, de Gl.bg.(r) Gheorghe Onișoru care, pe 24 august a împlinit vârsta de 90 de ani, am reținut că ofițerul român (și nu numai ofițerul),care a depus jurământul de credință pentru PATRIE, nu este nici în rezervă și nici în retragere; el trebuie să fie activ până trece în altă dimensiune (sau alt țărâm).

Sunt de cord cu dumnealui!
Cât ne ajută puterile, trebuie să mai facem ce putem pentru Armata română și pentru ȚARĂ.

Urez colegilor mei de promoție și tuturor celorlalți colegi, mai în vârstă sau mai tineri, multă sănătate și „mulți ani”. Și, chiar dacă nu-l ducem în mîinile noastre, să purtăm cu mândrie, măcar imaginar, Tricolorul românesc. Să nu permitem nimănui să ne denigreze ȚARA și nici ARMATA ROMÂNĂ!

S-auzim numai de bine! (fotoreportaje de la sărbătoare în paginile 4 și 5)

Mesaje transmise de Col (r) Gheorghe Pancu, președintele Filialei „Henri Coandă”

LA MULȚI ȘI FERICIȚI ANI, DOMNULE MIHAI CHIRICA, PRIMAR AL IAȘIULUI

Cu ocazia aniversării Zilei de naștere vă rog să-mi permiteti ca în numele meu personal, dar și al membrilor Filialei Județene „Henri Coandă”, al Cadrelor Militare în Rezervă și în Retrageră să vă urez sincere felicitări și să vă doresc, Dumneavoastră și celor dragi, multă sănătate, prosperitate, putere de muncă și satisfacții depline în realizarea tuturor aspirațiilor pentru locuitorii municipiului Iași.

LA MULȚI ANI!

LA MULȚI ANI! DRAGI CAMARAZI BASARABENI

Militarilor moldoveni și VETERANILOR DE RĂZBOI care, în urmă cu 32 de ani, ați scris istoria contemporană luptând cu arma în mână pentru Neamul românesc, pentru Credința strămoșească, pentru Tricolor, Istoria Patriei, Limba românească și Tradițiile naționale, apărând Moldova lui Ștefan cel Mare și Sfânt, noi, rezerviștii militari din Filiala Județeană „Henri Coandă” Iași, vă aducem profunda noastră recunoștință pentru eroismul dovedit în bătăliile purtate în acea perioadă grea.

Tuturor camarazilor noștri basarabeni urări de mai bine pentru viitor și un călduros „La mulți ani!”